

应共和党方面要求
美总统奥巴马推迟两党峰会

据新华社华盛顿11月16日电(记者王丰 马杜静)美国白宫16日宣布,应共和党方面要求,总统奥巴马决定推迟原定于本月18日在白宫举行的两党峰会。

白宫在一份声明中说,国会共和党团的日程安排与18日的会议存在冲突,应共和党国会参众两院领袖米奇·麦康奈尔和约翰·博纳要求,奥巴马决定将会议推迟至本月30日举行。

这次会议还邀请国会参众两院民主党领袖查理·里德和南希·佩洛西参加。奥巴马说,会议将集中讨论经济、减税政策和失业保险等议题。

美国驻菲律宾使馆附近发现爆炸装置

据新华社马尼拉11月17日电(记者谭卫兵 赵洁民)位于马尼拉的美国驻菲律宾使馆发言人丽贝卡·汤普森17日说,当天上午在使馆附近发现内有爆炸装置的购物袋,警方闻讯赶到现场后将爆炸装置拆除。

汤普森对媒体说,一名清洁工当地时间10时左右在距使馆正门约10米处发现一袋可疑物品,告诉使馆警卫。马尼拉警方接到使馆报警后赶到现场,发现袋中装有两个爆炸装置。10时45分左右,拆弹专家成功拆除爆炸装置。

菲律宾总统阿基诺已责成菲警方和国家调查局就此展开调查。

德国内政部长称
恐怖分子可能月底袭德



11月17日,德国内政部长德迈齐埃在柏林出席新闻发布会时说,德国遭到恐怖袭击的威胁增加,有迹象表明恐怖分子可能策划在11月底发动袭击。这是德国官方首次证实存在具体的恐怖袭击威胁。新华社/路透

朝鲜媒体说
六方会谈不能重开
责任在美韩

据新华社平壤11月17日电(记者高浩荣)朝鲜《劳动新闻》17日发表评论说,朝鲜已经做好了重启朝核问题六方会谈的准备,六方会谈至今不能重开,责任在美国和韩国。评论批评美韩在重开六方会谈问题上设置先决条件。评论说,六方会谈是为了实现整个朝鲜半岛的无核化,而不是特定的某一方承担责任。朝核问题的根源在于美韩对朝鲜的核威胁。要解决朝鲜半岛的无核化问题,美韩首先应该采取行动消除这种核威胁。

反对新税法通过
乌克兰民众游行



11月16日,基辅市民举行游行反对新税法通过。

当日,乌克兰议会进行第二次审读税法草案。近3万民众游行反对新税法,担心新税法将阻碍小型企业的发展。新华社发

因炸弹威胁
美俄亥俄州立大学
被部分关闭

新华社华盛顿11月16日电(记者杜静 王丰)美国俄亥俄州立大学16日因收到炸弹威胁而被部分关闭。

俄亥俄州立大学在其网站上发表声明说,该校当天上午8时19分收到来自美国联邦调查局的安全警示,称其校内四栋大楼(包括一个图书馆和三栋实验室大楼)受到炸弹威胁。

声明说,校方在接到警示后向近3.2万名师生和工作人员发送手机短信,要求收信人远离上述建筑。目前四栋大楼均被关闭,所有人员被转移至安全地点。

美国联邦调查局、当地火警炸弹小组以及俄亥俄州立大学公共安全部门官员正在就此事进行调查。俄亥俄州立大学官员说,调查目前仍在继续,包括使用嗅探犬对相关大楼进行搜查,被关闭大楼至少要到16日下午5时后才可能重新开放。

俄亥俄州立大学成立于1870年,位于俄亥俄哥伦布市,学生总数超过5.6万。

中国中医针灸、京剧被列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录

据新华社内罗毕11月16日电(记者王雅楠)正在肯尼亚首都内罗毕举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第五次会议16日审议通过中国申报项目《中医针灸》和《京剧》,将其列入人类非物质文化遗产代表作名录。

率团与会的中国文化部非物质文化遗产司司长马文辉在上述项目获得通过后接受新华社记者采访时说,中医针灸和京剧都具有很深的文化内涵和医学、艺术含量,是中华文化的瑰宝,这两个项目获得通过是对中华文化和中国非物质文化遗产保护工作的认可。

中医针灸是以人天合一的整体观为基础,以经络腧穴理论为指导,运用针具与艾叶等主要工具和材料,通过刺入或薰灼身体特定部位,以调节人体平衡状态而达到保健和治疗的传统知识与实



践。作为凝聚着中华民族的智慧和创造力的独特文化表现形式,中医针灸稳定的实践频率以及历代延续的完整知识体系,为保障相关群体的生命健康发挥着重要作用,并成为其持有文化认同的重要符号。

京剧是融唱、念、做、打于一体的戏剧表演艺术。19世纪中期,孕育于民间,融合了中国南北方戏剧元素的京剧,在北京发展成熟,广泛流布于全国。京剧的唱词和念白吸收了北京等地方方言,遵循严谨的格律和字韵。京剧在讲述历史、政治、社会和日常生活中的故事,寓教于乐。

以西皮、二黄声腔为主的京剧音乐,在控制演出节奏、创造特定氛围、塑造人物形象和引导故事发展中均发挥重要作用。京剧以程式化、象征性的虚拟表演为特色,注重手、眼、身、法、步的综合运用,表达了中国传统社会的戏剧美学理想,保留了被广泛认可的国家文化遗产要素。

普京为爱犬 向公众征名

新华社专电 俄罗斯总理弗拉基米尔·普京的新闻部门16日说,公众可帮助总理为他新得到的一只爱犬起名字。

这只雄性保加利亚牧羊犬出生于今年8月29日,它还有9个兄弟和1个姐妹。普京本月13日访问保加利亚时,保加利亚总理博伊科·鲍里索夫作为礼物将它赠送给了普京。

总理新闻部门一名消息人士说,普京将这只新爱犬养在莫斯科郊外的一处官邸内,而且已“介绍”给他的挚爱、一只名为“康尼”的黑色拉布拉多犬。

同时,普京在这处官邸还养有两只贵宾犬。按俄新社的说法,这两只贵宾犬据信属于普京的妻子柳德米拉。

俄罗斯媒体先前报道,鲍里索夫还在秘密训练另外一只雄性保加利亚牧羊犬,准备作为礼物赠给美国总统贝拉克·奥巴马。

巴西库里蒂巴 的快速公交系统



11月16日,在巴西库里蒂巴市,一辆快速公交车正在靠站。库里蒂巴被誉为巴西最清洁的城市,为减少汽车污染,方便市民出行,该市建立了快捷的城市公交系统。尽管该市平均每2.6人拥有一辆小汽车,但是75%的市民上下班仍选择乘坐公交车。新华社发

陷入严重债务危机 面对来自市场和欧盟内部的压力 爱尔兰未启动救助机制

外界担心,爱尔兰正在成为欧元区新一波债务危机的策源地

据新华社布鲁塞尔11月16日电(记者尚军 刘晓燕)面对来自市场和欧盟内部的压力,陷入严重债务危机的爱尔兰在16日晚间的欧元区成员国财长月度例会上并未要求启动救助机制,但相关准备性谈判已在进行。

欧盟委员会负责经济和货币事务的委员奥利·雷恩在会后举行的新闻发布会上说,爱尔兰政府承诺与欧盟委员会、欧洲中央银行和国际货币基金组织展开“短暂”“集中”磋商,以确定提供必要帮助的最佳方式,解决市场风险,尤其是爱尔兰银行业出现的危机。

雷恩同时表示,这一磋商意味着各方为可能的救助正在加紧准备,只要爱尔兰提出请求且确有必要。

欧元集团主席、卢森堡首相容克说,是否启动救助机制完全由爱尔兰决定。在会后发表的一份声明中,欧元区财长们重申,如有必要,将采取坚决、协调一

致的行动维护欧元区整体稳定,并且有现成的手段。

近来,外界担心,爱尔兰正在成为欧元区新一轮债务危机的策源地。为了避免危机波及葡萄牙和西班牙等其他欧元区国家,部分欧盟成员国和欧洲中央银行据称正在敦促爱尔兰尽快启动欧盟救助机制。

但是,爱尔兰政府坚称在2011年年中前不存在资金缺口,因此并不需要外界救助,只是本国银行业确实形势严峻,需要予以应对。

11月16日,爱尔兰财政部长布赖恩·勒尼汉抵达比利时首都布鲁塞尔的欧盟总部,参加欧元区财长会议。由于近来爱尔兰、葡萄牙等欧洲国家的债务形势紧张,外界普遍担心欧元区国家会陷入第二轮主权债务危机。

新华社发



爱尔兰再击欧元机制软肋

经济观察

满,指责其为不正当竞争。不少人担心,德国等欧洲大国可能将提高税率作为提供援助的条件,而这恰恰是爱尔兰最无法接受的。甚至有爱尔兰国内专家建议,应绕过欧盟直接向国际货币基金组织求援。

在财政政策和货币政策分立的情况下,对于成员国的财政危机,欧洲央行同样无能为力。对爱尔兰脆弱的银行体系来说,当前欧洲央行已成为其生命线。欧洲

央行目前仍以1%的基准利率提供三个月期无限制贷款,爱尔兰银行业平均超过10%的流动资金都依赖于此,比例远远高于其他国家。然而,欧元区通胀水平目前已经接近2%的警戒线,欧洲央行未来任何收紧银根的举措,都可能成为压倒爱尔兰银行体系的最后一根稻草。

总而言之,无论是希腊债务危机,还是爱尔兰债务问题,乃至葡萄牙、西班牙、意大利等国的债务问题,根本上还是源于欧元机制的自身软肋。不管是预算赤字失控,还是税率恶性竞争,都是源于统一的货币政策和分立的财政政策之间的矛盾。

希腊危机后的联合救助行动,迈出了欧元区财政政策协调的第一步,但这远远不够。只要欧元机制尚存漏洞,欧元危机就随时可能爆发。

记者 郁公弟
(新华社法兰克福11月16日电)

一个流传全球的成功范例。
“爱尔兰模式”的核心秘诀在于通过低税率吸引海外直接投资,使爱尔兰成为全球资本投资欧洲的桥头堡,进而带动房地产等产业的迅猛发展。

但金融危机终结了这一神话,2008年爱尔兰房地产泡沫破灭,整个国家五分之一的GDP遁于无形。随之而来的便是政府税源枯竭,但多年积累的公共开支却居高不下,财政危机显现。更加令人担忧的是,该国银行业信贷高度集中在房地产及公共部门,任何一家银行的困境都可能

引发连锁反应。财政危机和银行危机,成为市场对爱尔兰的两大担忧。

与希腊债务危机一样,真正解决爱尔兰问题的钥匙并不在爱尔兰政府手中,而要看欧盟和欧洲央行。正是在这一点上,爱尔兰债务问题的愈演愈烈显示出欧元机制“亡羊”之后羊圈并未补好。无论是“欧洲金融稳定基金”,还是欧洲央行,目前都无法消除市场对诸如

爱尔兰问题的恐慌。在希腊债务危机后出台的“欧洲金融稳定基金”,并未起到稳定市场作用。首先因为它还只是一个“机制”而并非真金白银,真正进行融资时尚存诸多风险。其次是因为接受这一基金援助是有条件的,主要是可能要求爱尔兰提高税率。对爱尔兰而言,市场担心与债务本身相比,援助条件可能是难以承受之重。

凭借低税率,爱尔兰成为全球资金、特别是美国资金投资欧洲的中转基地。正是这一点,早已让许多欧洲国家心怀不

一年一度的 葡萄牙马节



11月14日,在葡萄牙中部小镇戈莱冈,一家人乘坐马车参加当地的马节。

葡萄牙中部小镇戈莱冈是闻名遐迩的马都,葡萄牙“国马”卢西塔诺纯种马产于这个小镇,每年一度的全国马节也在这里举行。今年的马节在11月中旬进行,在为期一周的马节上,有马术表演、优良马匹展示、民间歌舞表演、马市交易等活动。

新华社发

伊朗举行大规模防空演习

防空部队高官称完全有能力摧毁任何入侵领空的敌机

据新华社德黑兰11月16日电(记者何光海 杜源江)据伊朗新闻电视台报道,伊朗军队16日开始在全国范围

内举行为期五天的大规模防空演习。

伊朗新闻电视台当天援引军方发

言人、陆军准将哈米德·阿尔贾吉的话

说,伊朗陆军和伊斯兰革命卫队所属防空部队、警察以及巴斯基民兵参加此次代号为“伊斯兰领空卫士3”的防空演习。演习分三个阶段进行,将持续五天。

阿尔贾吉说,演习将在伊朗“核设施和重要地标”附近举行,目的在于提高伊朗空中防御系统的“备战能力”,防止敌人袭击伊朗人口密集区、战略要地和核设施。演习内容包括测试远程防空导弹。

阿尔贾吉说,在第一天演习中,伊朗防空雷达发现了代号为“橙军”的敌机,并下达迎击的命令。伊军启动了能覆盖低空、中空和高空的防空导弹系统,并成功阻止假想敌机靠近核设施和工业基地。

同一天,伊朗哈塔姆安比亚防空基

美防长不看好 军事打击伊朗

新华社专电 美国国防部长罗伯特·盖茨16日说,对伊朗采取军事行动不是解决伊朗核问题的长远方案,经济制裁措施已发挥效力,导致伊朗领导层出现分歧。

盖茨与美国《华尔街日报》高层会面时说,他仍然相信,伊朗打算研制核武器,但军事打击“将使一个分裂的国家团结起来,使他们坚决致力于发展核武器”并以“更深入、更隐蔽”的方式进行。

法国召回驻伊朗大使

法国外交部16日在一份声明中说,法国驻伊朗外交人员遭遇伊朗方面“不可接受暴力行为”,法国当天上午召回驻伊朗大使,以示“强烈谴责”。

法新社援引法国使馆官员的话报道,伊朗安全部队企图追捕一名闯入使馆的女子,遭法国使馆人员堵住去路。伊朗安全人员与至少两名使馆人员发生冲突,使馆人员遭殴打,但未受重伤。

法国外交部在声明中说,法国16日上午召回驻伊朗大使,“对(伊朗)极度严重违反1961年维也纳公约就外交关系所作规定表示最强烈谴责”。

陈立希(新华社供本报特稿)

